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Цель урока: расширить знания учащихся о способах разложения многочлена на множители.

Задачи урока:
Формирование познавательных УУД:

- создать условия для актуализации ранее полученных знаний о разложении многочленов на множители;
-  способствовать приобретению навыков разложения многочленов на множители с помощью формулы  a2 – b2 = (a – b)(a + b);

  - способствовать развитию познавательного интереса учащихся;
Формирование личностных и коммуникативных УУД:

   - развивать умение анализировать, обобщать, делать выводы, развивать математическую речь учащихся (устную и письменную); формировать навыки самостоятельной работы с учебником, навыки самоконтроля.
Формирование регулятивных УУД:
-стараться развивать у учащихся навыки планирования деятельности,  оценки своей деятельности.
Тип урока: урок  открытия новых знаний (по методике Л.Г.Петерсон )
Оборудование:

- компьютер;

- интерактивная доска;

- компьютерная презентация;
- раздаточный материал.

Формы работы:
-индивидуальная;

-парная;

-фронтальная.

Методы обучения:
- создание проблемной ситуации;
-проблемный диалог;
-словесный;

-частично-поисковый;

-нагдядный.

Планируемые результаты:

-учащиеся должны знать формулу сокращённого умножения(разность квадратов);

-учащиеся должны уметь применять формулу для разложения многочлена на множители;

Образовательные технологии:

-технология деятельностного метода Л.Г.Петерсон;

-здоровьесберегающие технологии (смена деятельности)

Конспект урока:

1)  Организационный этап (Звенит звонок, все стоят у своих парт)   Здравствуйте ребята. 

Тех, кто готов работу начать

Улыбки свои я прошу показать!

Все  готовы? Тогда изучаем,

Повторяем, систематизируем и обобщаем
Итак, начинаем!!

2) Мотивация к учебной деятельности

Я рада снова видеть вас на уроке.

Однажды  французский писатель Анатоль Франс заметил: «Учиться можно только весело. Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом». Так вот, давайте и мы будем следовать совету писателя. Будем активны, внимательны, будем поглощать знания с большим интересом. Ведь они пригодятся вам в дальнейшей жизни. И мы начинаем наше путешествие в страну познания. Представьте себе, что сегодня наш класс – исследовательский институт, а вы - сотрудники этого института, исследователи. Вас пригласили принять участие в заседании учёного совета по теме: «Многочлены». В процессе работы вы должны усвоить новые знания, закрепить изученный материал, показать уровень усвоения, разобраться в непонятных моментах, оценить свои знания. 
Девизом нашего научного заседания пусть будут  слова Бернарда Шоу: «Единственный путь, ведущий к знаниям – это деятельность». 

3) Актуализация знаний
Прежде, чем вам разрешат войти в лаборатории института, вам необходимо пройти испытание, которое и будет пропуском в лаборатории. 

 Первая лаборатория на нашем пути- это «Лаборатория экспериментов» 
Вам  необходимо найти причины неудавшихся опытов, проведённых в лаборатории института и исправить допущенные ошибки. ( Учащимся даются задания с ошибками на применение формул сокращённого умножения, они находят и исправляют эти ошибки ( индивидуальная работа)) .

 Представьте в виде многочлена выражение:
1) (3х – 1)(3х + 1) = 9х2 + 1
2) (4а + 1)(1 – 4а) = 12 – 16а
3) (х + 7)2 -10х = х2 + 14 -10х = х2 – 10х + 14 
4) (х – 3)(х + 3) – (х + 8)(х – 8) =(х2 – 9) – (х2 + 64)= х2 – 9 – х2+64= 55
5) (у – 4)2– (у– 3)(у + 5)=у2 – 16 – у2 + 15 = — 31
Проверка(самопроверка) : фронтальная работа и обсуждение найденных ошибок, повторение формул сокращённого умножения(на доске записываются формулы). 
4) Задание на затруднение
Продолжаем наш путь и впереди нас ждёт  – «Лаборатория исследований» 

Работа в парах. Задание на соотнесение : соединить линиями (задание лежит на парте)
1) Проведите соответствия
	А) (k – y)2
Б) (7y – 1)2
В) (c2 + 3x)2
Г) (k2 – 5y)2
Д) (c – x)2
Е) (6c + 7)2
Ж) (y – 4)(y + 4)
З) (5n – p)(5n + p)
( Проверка по готовому эталону на слайде)
	 
	1) k4 – 10k2y + 25y2
2) y2 – 16
3) 49y2 – 14y + 1
4) 25n2 – p2
5) 9x2 – 6xc2 + c4
6) c2 – 2cx + x2
7) 36c2 + 84c + 49
8) k2 – 2ky + y2



2) Разложить многочлены на множители   2ав2 – ав;  3х2+ 6х + 9;  ху-х2 ;  4х2 – 9; 1,69х4-0,25у8
( учащиеся выпoлняют задания в тетрадях индивидуально, это упражнение содержит задание на затруднение). 
Вопросы учителя:

Возникло ли у вас затруднeние при выполнении задания?  На доске карточки с вопросами-утверждениями: 

              


( Учащиеся поднимают руки, отвечая на вопросы. )

Учитель: То есть ребята у нас возникла проблема? (Кто-то не смог выполнить задание, кто-то не смог объяснить, что выполнили правильно).
5) Выявление причины затрyднения

Учитель:Как вы думаете почему возникло затруднение? (ответы учащихся: появились с уже известными заданиями неизвестные, а такого правила не знаем или смогли выполнить задание, но не смогли объяснить).

6) Построение проекта выхода из затрyднения

Учитель:Что же нам нyжно сделать, чтобы выполнять задание без затруднений?

(ответы учащихся: надo найти способ, правило как разложить многочлен на множители)
Итак, наша цель? (ответы учащихся: найти правило, формулу   и потренироваться в её  применении)

7) Реализация выхода из затруднения
Учитель: Итак, мы продолжаем путешествие по лабораториям института и  попадаем  в «Лабораторию  раскрытия  тайн» .(Учащиеся выдвигают гипотезы).Учитель обобщает:
Если в тождестве (a– b)(a+ b) = a2– b2  поменяем местами левую и правую части, получим: a2– b2= (а +b)(а – b).

Эту формулу так же называют формулой разности квадратов.
Её применяют для разложения на мнoжители разности квадратов любых двух выражений. Сформулируйте, чему равна разность квадратов двух выражений    ( учащиеся формулируют)
«Разность квадратов двух выражений равна произведению разности этих выражений и на их сумму». 

Попробуем сформулировать алгоритм действий (учащиеся пробуют сформулировать). Учитель обобщает:
 1) необходимо представить выражения в виде квадратов; 
2) представить в виде произведения сумму этих выражений и их разность.
А теперь открываем учебник на стр. 143 читаем, рассматриваем примеры.
8) Первичное закрепление

Учитель: Выполните задания: 
1) Устно: Представить в виде квадрата одночлена заданные выражения 16;4х2;9у4; 64р2;16х2у2;25к2а10; 0,01m8 n12  ( учащиеся отвечают, поднимая руку).
Вернёмся к заданию на затруднение : Представить в виде произведения  
  (4х2 – 9) , (1,69х4-0,25у8) ( учащиеся выполнившие задание, объясняют с использованием алгоритма). 
2) Разложите на множители выражения ( 1 учащийся у доски,с подробными пояснениями,  остальные в тетрадях). 
Работа с учебником:
Задачник стр.144, №33.2-5(а,в).
9) Сaмoстоятельная рабoта с проверкой по эталону (4 мин+1мин на проверку)           (первичное закрепление)
Учитель: Наш путь лежит в «Лабораторию испытаний», где каждый из вас пробует применить алгоритм для разложения многочлена на множители.
	Вариант 1

1) х2-196

2) 4-16а2
3) 49а2-у2
4) х2у2-1
5) 25c10-2,25d2
(Проверка по готовым эталонам, самооценка своей деятельности(критерии на слайде))
	Вариант 2

1) m2-225
2) 81y2-9
3) m2-64n2
4) 4-c2d2
5) 0,25t6-4х4



10) Рефлексия  

Учитель: Дети, мы приближаемся к следующей лаборатории :

«Лаборатория аналитическая», где мы постараемся проанализировать свою работу в предыдущих лабораториях института и ответить на вопросы:
-Какую цель мы поставили в начале урока?

- Кто из вас достиг цели?
-Какие знания, полученные ранее, нам позволили «открыть» новое знание?

- Используя таблицу результатов, проанализируйте свою деятельность
( перед учащимся лежит таблица с утверждениями)
	Утверждения
	Результат(да,нет)

	Я умею представлять выражение в виде степени с показателем 2
	

	Я знаю формулу разности квадратов
	

	Я знаю, как пользоваться алгоритмом
	

	Я не допускаю вычислительных ошибок
	

	В самостоятельной работе у меня не было затруднений
	

	Я понял алгоритм, но в самостоятельной работе на уроке допустил ошибки (перечислить)
	

	Я снял затруднения, если они были
	

	Я доволен своей работой на уроке
	


11) Домашнее задание( учащиеся  смотрят в задачнике)
1)У кого были затруднения в самостоятельной работе:§33разобрать решённые  примеры, №33.2-8(г),10(а)
2) У кого не было затруднений в самостоятельной  работе :§33, №33.9-10(б,в), 29-30(а)

3) творческое задание (для желающих):1002-992+982-972+…+22-12
Учитель: Урок окончен. Всем спасибо за работу.
Используемая литература :
1.Примерная программа общеобразовательных учреждений. Математика 5–9 классы. М: «Просвещение», 2014г.
2.Алгебра.7 класс. В 2 частях.Ч.1. Учебник для учащихся общеобразовательных организаций /[А.Г.Мордкович и др.]; под ред.А.Г.Мордковича.-19-е изд., стер.-М.:Мнемозина, 2015.-280с.:ил.
3. Алгебра.7 класс. В 2 частях.Ч.2. Задачник для учащихся общеобразовательных организаций /[А.Г.Мордкович и др.]; под ред.А.Г.Мордковича.-19-е изд., стер.-М.:Мнемозина, 2015.-280с.:ил.

4. Дидактическая система деятельностного метода обучения Л.Г.Петерсон

5.Алгебра: дидакт. материалы для 7 кл. / Л.И. Звавич, Л.В. Кузнецова, С.Б. Суворова. — М.: Просвещение, 2013—2014.
Мы yверены, что всё cделали правильно





Мы не уверены , что правильно выпoлнили задание 





 Мы  не смогли  выпoлнить задание








